Governo do Estado do Rio de Janeiro

i
{ Gnoiﬁnﬁ?n Secretaria de Estado de Fazenda
<4 Janeiro Concurso Publico para Fiscal de Rendas 2010

Prova Objetiva do dia 21.04.2010

Direito Empresarial (Comercial), Direito Tributario, Legislacao Tributaria, Contabilidade Geral
e de Custos e Auditoria.

CADERNO DE PROVA TIPO 01

Informacoes Gerais:

1. Vocé esta recebendo do fiscal da sala o seguinte material:

a) este caderno de Prova Tipo 01, com o enunciado das 100 (cem) questdes, sem repeticao ou falha.
Atencao!
Verifiqgue se a folha de resposta contém a informagéo Tipo 01. Caso contrario, notifique imediatamente o
fiscal da sala.

b) uma folha destinada a marcacao das respostas das questdes formuladas neste caderno.

2. Ao receber a folha de respostas, é obrigagao do candidato:
a) conferir se seu nome e nimero de inscrigao estao corretos;
b) ler atentamente as instrugdes de preenchimento da folha de respostas;
c) assinar a folha de respostas.

3. O candidato deveré transcrever as respostas da prova para a folha de repostas, que sera o Unico documento
valido para correcéo da prova.

4. O preenchimento da folha de respostas dar-se-a mediante utilizagdo de caneta esferogréfica de tinta azul ou
preta, sendo de inteira responsabilidade do candidato.

Em hipdtese alguma haveréa substituicdo da folha de respostas por erro do candidato.
As questdes da prova seréo identificadas pelo nimero que se situa ao lado do enunciado.

O rascunho do caderno de questbes n&o sera levado em consideracéo.

® N o o

O tempo disponivel para essa prova sera de 5 (cinco) horas, incluindo o tempo para a marcagao da folha de
respostas.

9. Durante as primeiras 2 (duas) horas, o candidato ndo podera deixar o recinto de realizagao da prova, salvo por
motivo de forga maior.

10. O candidato somente podera levar consigo o caderno de questdes caso permaneca em sala até 30 (trinta)
minutos antes do término do horario previsto.

FUNDAGAD
GETULIO VARGAS

FGV PROJETOS
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Direito Empresarial (Comercial)

1

O Estatuto Nacional da Microempresa e da Empresa de
Pequeno Porte (Lei Complementar n.° 123, de 14 de dezembro
de 2006) reza que:

“Art. 3.° Para os efeitos desta Lei Complementar, consideram-se
microempresas ou empresas de pequeno porte a sociedade
empresaria, a sociedade simples e o empresario a que se refere o art.
966 da Lei n.° 10.406, de 10 de janeiro de 2002, devidamente
registrados no Registro de Empresas Mercantis ou no Registro Civil
de Pessoas Juridicas, conforme o caso, desde que:

| - no caso das microempresas, 0 empresario, a pessoa
juridica, ou a ela equiparada, aufira, em cada ano-calendario,
receita bruta igual ou inferior a R$ 240.000,00 (duzentos e
quarenta mil reais);

Il - no caso das empresas de pequeno porte, 0 empresario, a
pessoa juridica, ou a ela equiparada, aufira, em cada ano-
calendario, receita bruta superior a R$ 240.000,00 (duzentos e
quarenta mil reais) e igual ou inferior a R$ 2.400.000,00 (dois
milhGes e quatrocentos mil reais).”

Também podera se beneficiar do tratamento juridico diferenciado
previsto no Estatuto Nacional da Microempresa e da Empresa de
Pequeno Porte:

(A) a sociedade que participe do capital de outra pessoa
juridica, desde que aufira, em cada ano-calendario, receita
bruta igual ou inferior a R$ 2.400.000,00 (dois milhdes e
quatrocentos mil reais).

(B) a sociedade filial de pessoa juridica com sede no exterior,
desde que aufira, em cada ano-calendario, receita bruta igual
ou inferior a R$ 2.400.000,00 (dois milhdes e quatrocentos
mil reais).

(C) a sociedade resultante de cisdo ocorrida em um dos
5 (cinco) anos-calendario anteriores, desde que aufira,
em cada ano-calendario, receita bruta igual ou inferior a
R$ 2.400.000,00 (dois milhdes e quatrocentos mil reais).

(D) a sociedade cooperativa de consumo, desde que aufira,
em cada ano-calendario, receita bruta igual ou inferior a
R$ 2.400.000,00 (dois milhdes e quatrocentos mil reais).

(E) a sociedade por acbes, desde que aufira, em cada ano-
calendéario, receita bruta igual ou inferior a R$ 2.400.000,00
(dois milhdes e quatrocentos mil reais).

2

Com relacéo aos livros comerciais, desconsiderando a categoria
dos micro-empresérios e empresarios de pequeno porte, analise
as afirmativas a seguir.

I. O livro “Diédrio”, ou os instrumentos contabeis que legalmente
o substituem (as fichas de lancamentos e o livro “Balancetes
Diarios e Balangos”), ¢ o Unico livro de escrituragéo
obrigatéria para todos os empresarios.

Il.  Em demanda entre empresério contra ndo-empresario, o livro
comercial faz prova irrefutavel a favor do seu titular, desde
que atendidos todos os requisitos intrinsecos e extrinsecos
de regularidade do livro.

lIl. As sociedades limitadas, regidas supletivamente pelas
normas da sociedade simples, estdo dispensadas da
escrituragao do livro “Registro de Duplicatas”.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

3

As alternativas a seguir apresentam figuras que estao proibidas
de exercer a atividade empresarial, a exceg¢dao de uma.
Assinale-a.

(A) O falido que, mesmo nao tendo sido condenado por crime
falimentar, n&o foi reabilitado por sentenga que extingue suas
obrigagoes.

(B) O magistrado.

(C) O militar da ativa.

(D) A mulher casada pelo regime da comunh&o universal de
bens, se ausente a autorizagdo marital para o exercicio de
atividade empresarial.

(E) Os que foram condenados pelo juizo criminal a pena de
vedagéao do exercicio de atividade mercantil.

4

A respeito do trespasse do estabelecimento empresarial, analise
as afirmativas a seguir.

|. O contrato de trespasse de estabelecimento empresarial
produzira efeitos quanto a terceiros s6 depois de averbado a
margem da inscricdo do empresario, ou da sociedade
empresaria, no Registro Publico de Empresas Mercantis
e de publicado na imprensa oficial.

Il. Com relagdo aos créditos de natureza civil vencidos antes da
celebracdo do contrato de trespasse, o vendedor do
estabelecimento  continuard por eles solidariamente
obrigado, pelo prazo de um ano contado a partir da
publicacao do contrato de trespasse na imprensa oficial.

lIl. Nao se admite, mesmo por convencao expressa entre os
contratantes, o imediato restabelecimento do vendedor do
estabelecimento no mesmo ramo de atividades e na mesma
zona geogréafica.

Assinale:

A) se somente a afirmativa | estiver correta.

B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

Com relagao ao registro da empresa, analise as afirmativas a

seguir.

I. A matricula, o arquivamento e a autenticagdo sédo atos do
registro de empresa.

Il. O empresario que desenvolve atividade rural de grande porte
esta obrigado a requerer a inscricdo no Registro Publico de
Empresas Mercantis da respectiva sede.

lIl. Compete ao Departamento Nacional de Registro do
Comércio — DNRC, a execugdo do ato de registro do
empresario.

Assinale:

A) se todas as afirmativas estiverem corretas.
B) se somente a afirmativa | estiver correta.
C) se somente a afirmativa Il estiver correta.
D)

(
(
(
(
(

se somente a afirmativa lll estiver correta.
E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(
(
(
(
(

6

Segundo o art. 966 do Codigo Civil, é considerado empresario:

(A) quem é soécio de sociedade empreséria dotada de
personalidade juridica.

(B) quem é titular do controle de sociedade empresaria dotada
de personalidade juridica.

(C) quem exerce profissionalmente atividade econémica
organizada para a produgao ou a circulacao de bens ou
Servigos.

(D) quem exerce profissdo intelectual de natureza cientifica,
literéria ou artistica.

(E) quem assume a fungéo de administrador em sociedade
limitada ou sociedade anénima.
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7
Com relagéo as sociedades nacionais e sociedades estrangeiras,
analise as afirmativas a seguir.

I. A sociedade constituida segundo a lei estrangeira podera
exercer atividade no Brasil, desde que autorizada pelo Poder
Executivo, submetendo-se, quanto aos atos praticados no
Brasil, as leis e aos tribunais do pais em que se constituiu.

II. A sociedade ¢é nacional quando € organizada em
conformidade com a lei brasileira, tem a sede de sua
administrag&o no territério brasileiro e com a maioria de seu
capital controlado por brasileiros natos.

lIl. O estrangeiro esta proibido de exercer qualquer atividade
empresarial no Brasil.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente a afirmativa | estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

8

Com relagao a representacdo comercial autbnoma, analise as
seguintes afirmativas.

|. Para o exercicio da atividade de representante comercial

7

autbnomo é necessario o prévio registro no Conselho
Regional dos Representantes Comerciais.

Il. O contrato de representagdo comercial passou a ser regido
pelo Cdédigo Civil, revogando-se a Lei n.° 4.886, de 9 de
dezembro de 1965, que regulava, em sede especial, as
atividades dos representantes comerciais autbnomos.

lll. O representante comercial autbnomo faz jus ao recebimento
da comissao quando for feito 0 pagamento dos pedidos ou
propostas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

9
Com relagdo ao estabelecimento empresarial, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) E o complexo de bens organizado para o exercicio da
empresa, por empresario ou por sociedade empresaria.

(B) Refere-se tdo-somente a sede fisica da sociedade empresaria.

(C) Desponta a nogao de aviamento.

(D) Inclui, também, bens incorporeos, imateriais e intangiveis.

E) E integrado pela propriedade intelectual.

10

Com relagéo aos atos cambiais, analise as afirmativas a seguir.

I. O aval garante o pagamento do titulo de crédito e ndo pode
ser parcial.

Il. O endosso possibilita o protesto do titulo de crédito.

lIl. O aceite é ato a ser praticado pelo sacado.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa | estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

PAGINA - 4
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Com relagdo a alienagéo fiduciaria em garantia, analise as
afirmativas a seguir:

|. Por meio do contrato de alienagdo fiduciaria em garantia, o
credor torna-se proprietario do bem alienado e seu possuidor
direto.

Il. Nao se admite a alienacéo fiduciaria em garantia de bens
imoveis.

ll. No contrato de alienagéo fiduciaria, ndo se admite clausula
que autoriza o proprietario fiduciario a ficar com a coisa
alienada em garantia, se a divida ndo for paga no
vencimento.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente a afirmativa | estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

12
Com relagédo ao protesto, analise as afirmativas a seguir.

|.  Protesto é o ato pelo qual se prova a inadimpléncia e o
descumprimento de obrigagao originada em titulos e outros
documentos de divida.

II. O protesto é imprescindivel para a execugcdo da nota
promissoria contra o emitente.

lIl. O protesto, para o exercicio do direito de crédito, néo é
necessério contra o sacado da duplicata.

Assinale:

A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

C) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

D) se somente a afirmativa | estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

13

Com relagao a protegdo da ordem econémica e da concorréncia,
analise as afirmativas a seguir:

|. A discriminacao de adquirentes ou fornecedores de bens ou
servicos por meio da fixacédo diferenciada de precos,
conduta prevista no artigo 21, Xll, da Lei n.° 8.884/94, ndo
caracterizara infragdo da ordem econémica se essa conduta
foi praticada sem a intengdo de ou n&o tiver o efeito de
prejudicar a livre concorréncia, dominar mercado relevante,
aumentar arbitrariamente 0s precos ou exercer de forma
abusiva uma posicao dominante.

Il. O Conselho Administrativo de Defesa da Ordem Econémica -
CADE, um dos 6rgaos de defesa da ordem econdmica e da
concorréncia, tem atuagdo de natureza administrativa tanto
repressiva como preventiva.

lIl. A livre iniciativa é principio garantido, no Brasil, em sede
constitucional.

Assinale:

(
(
(
(

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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14

Com relacao a faléncia, analise as afirmativas a seguir.

I. Na faléncia, ndo podem ser reclamados os creditos de
obrigagoes a titulo gratuito.

Il. Na faléncia, ndo é atribuicho da assembleia-geral de
credores a constituicdo do Comité de Credores.

lIl. O prazo para o credor apresentar ao administrador judicial a
sua habilitagdo ou a sua divergéncia quanto ao crédito
relacionado & de 15 (quinze) dias, contados da publicacéo
do Edital.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente a afirmativa | estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(E) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

15

Com relagcdo ao nome empresarial, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) “Alves & Cia. C/A" refere-se a uma sociedade em comandita
por acdes que optou pela utilizagdo de firma social, sendo
Alves um sécio diretor ou gerente da sociedade.

(B) “Rocco e Irmaos Ltda. EPP” refere-se a uma sociedade

limitada que optou pela utilizagao de firma social e que goza

do regime diferenciado e favorecido dispensado as
empresas de pequeno porte, sendo Rocco (e alguns de seus
irmaos, se nao todos) sécio dessa sociedade.

“José da Silva Mineragdes S/A” refere-se a uma sociedade

anénima que tem como objeto a atividade mineradora,

sendo José da Silva uma pessoa que concorreu para o

sucesso dessa empresa.

“José S. da Silva” refere-se a um empresario individual.

‘Companhia Nacional de Armarinhos” refere-se a uma

sociedade limitada que adota as normas da sociedade

anbnima como lei supletiva e que tem como objeto a

atividade de armarinhos.

16

Com relagédo a recuperagdo judicial, analise as afirmativas a

sequir.

I. O processo de recuperagao judicial aplica-se a todos os
tipos de sociedade dotadas de personalidade juridica.

Il. O plano de recuperacao judicial devera ser apresentado pelo
devedor em Juizo no prazo de 60 (sessenta) dias da
publicagdo da decisdo que deferir 0 processamento da
recuperacao judicial.

lll. Segundo a Lei n.° 11.101, de 9 de fevereiro de 2005 que
regula a recuperacéo judicial, a extrajudicial e a faléncia do
empresario e da sociedade empresaria, convolam-se em
recuperacao judicial os processos de concordata ajuizados
antes do inicio de sua vigéncia.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

se somente a afirmativa | estiver correta.

se somente a afirmativa Il estiver correta.

D) se somente a afirmativa lll estiver correta.

E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

o

TS
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Com relagdo aos 6rgdos sociais das sociedades anbénimas,

analise as afirmativas a seguir.

|. A assembleia geral ordinaria poderéa deliberar sobre qualquer
assunto de interesse da companhia.

Il. O estatuto da companhia podera prever a existéncia de
6rgéos técnicos de assessoramento, nao previstos na lei das
sociedades por agoes.

lIl. O conselho de administragdo é, em principio, 6rgdo
facultativo, sendo obrigatério somente nas sociedades
anbnimas abertas, nas de capital autorizado e nas de
economia mista.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa | estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

18
Com relagao a constituicdo das sociedades anbnimas, analise as
afirmativas a seguir.

|.  Para a validade da constituicdo da sociedade anénima, sdo
necessarios, no minimo, sete subscritores iniciais de todas
as agdes em que se divide o capital social fixado no estatuto.

Il. Para a constituicdo por subscricdo publica, &€ necessario o
prévio pedido de registro da emisséo de acdes na Comissao
de Valores Mobilidrios, assinado pelo fundador e por uma
instituicao financeira intermediaria.

n. g possivel a constituicao de uma companhia fechada por
meio de escritura publica lavrada em cartério de notas.

Assinale:

A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

19

Com relagao a propriedade industrial, analise as afirmativas a

seguir.

|. Os bens industriais patenteaveis s&o a invencdo e o modelo
de utilidade.

Il. A marca de alto renome gozara de protecdo em todos os
ramos de atividade, excepcionando-se, assim, a regra da
especificidade, segundo a qual a protecdo da marca é
restrita a sua classe de produtos ou servicos.

ll. A patente de invencéo vigorara pelo prazo de 20 anos,
contados da data do depdsito, ou pelo prazo de 10 anos,
contados da concessdo, O que ocorrer por Ultimo,
ressalvada, no segundo caso, a hipétese de o INPI estar
impedido de proceder ao exame de mérito do pedido, por
pendéncia judicial comprovada ou por motivo de forga maior.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(

(

(
(
(
(

D) se somente a afirmativa | estiver correta.
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Com relagdo as sociedades limitadas, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) Salvo estipulagdo em contrario, nas omissbes do capitulo do
Caodigo Civil que trata das sociedades limitadas, aplicam-se
as regras da sociedade simples também dispostas no
Cadigo Civil.

(B) Admite-se, na sociedade limitada, a contribuicdo do sécio
que consista em prestagao de servigos.

(C) Se autorizado pelo contrato social, a sociedade limitada
pode ter administrador nado-sécio; inexistente esta
autorizagéo, s6 os sécios podem ser administradores.

(D) Se a sociedade limitada tiver no maximo 10 (dez) sécios, o
contrato social pode prever que as deliberacbes sejam
tomadas em reuni&o de sécios e ndo em assembleias.

(E) Na sociedade limitada, ¢ facultativa a instalacédo do Conselho
Fiscal.

Direito Tributario

21

Com relagao aos tributos de competéncia dos Estados € correto
afirmar que:

(A) o ICMS deveré ser seletivo em funcédo da essencialidade das
mercadorias e dos servicos.

(B) o ITCMD tera a competéncia para sua instituicao regulada
por lei complementar, caso o doador tenha domicilio ou
residéncia no exterior.

o ICMS serd nao-cumulativo, compensando-se o que for
devido em cada operagdo relativa a circulagdo de
mercadorias ou prestagdo de servicos com O montante
cobrado nas anteriores pelo mesmo ou outro Estado ou pelo
Distrito Federal, sendo que, em casos de isencdo ou nao
incidéncia, salvo determinagcdo em contrario da legislacao,
ndo ocorrera a anulagdo do crédito relativo as operagdes
anteriores.

em razdo de expressa disposicao constitucional e
atendimento ao principio da capacidade contributiva, o IPVA
ndo podera ter aliquotas diferenciadas em fungéo do tipo e
utilizacéo dos veiculos.

(E) o ITCMD teréa suas aliquotas maximas fixadas por resolugao
do Confaz.

22

Em relagdo as normas constitucionais relativas as contribuicées
previdenciarias, examine as afirmativas a seguir.

I. A seguridade social sera financiada, dentre outras, por
contribuicbes a cargo do empregador, da empresa e da
entidade a ela equiparada na forma da lei, incidentes sobre a
folha de salérios e demais rendimentos do trabalho pagos ou
creditados, a qualquer titulo, a pessoa fisica que |he preste
servigo, desde que com vinculo empregaticio.

Il As contribuigdes do empregador, da empresa e da entidade
a ela equiparada poderao ter aliquotas ou bases de calculo
diferenciadas, em razdo da atividade econOmica, da
utilizagao intensiva de méao de obra, do porte da empresa ou
da condicéo estrutural do mercado de trabalho.

lIl. A lei definira os setores de atividade econémica para os
quais as contribuicbes incidentes sobre a receita ou
faturamento serdo nao-cumulativas.

Assinale:

C

<~

E

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas |l e lll estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

23

As alternativas a seguir apresentam atribuicbes da lei

complementar tributaria, @ exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Instituir outras fontes destinadas a garantir a manutencao ou
expansao da seguridade social.

(B) Dispor sobre o adequado tratamento tributario ao ato
cooperativo praticado pelas sociedades cooperativas.

(C) Instituir o imposto sobre grandes fortunas.

(D) Dispor sobre os requisitos para 0 gozo da imunidade
tributéria relativa a impostos sobre patriménio, renda ou
servigos das instituicbes de educacéo e assisténcia social,
sem fins lucrativos.

(E) Atribuir ao sujeito passivo de obrigacéo tributéria a condicéo
de responsavel pelo pagamento de imposto ou contribuicéo,
cujo fato gerador deva ocorrer posteriormente.

24

As alternativas a seguir apresentam principios tributarios
consagrados no texto constitucional, a excecao de uma.
Assinale-a.

(A) Principio do ndo-confisco.

B) Principio da liberdade de trafego.

C) Principio da anualidade.

D) Principio da anterioridade.

Principio da capacidade contributiva.

N

AA,_\,_\
=

E

25

Com relacéo a interpretagdo e integragao da legislagdo tributaria,
analise as afirmativas a seguir.

-

|. O emprego da equidade podera resultar na dispensa do
pagamento de tributo devido.

Il. A lei tributaria, expressa ou implicitamente expressa pela
Constituicdo Federal, pode alterar a definicdo, o contetdo e
o alcance de institutos, conceitos e formas de direito privado
utilizados para definir ou limitar competéncias tributérias.

Il Interpreta-se literalmente a legislagéo tributaria que disponha
sobre suspensao, extingdo ou exclusdo do crédito tributério.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente a afirmativa | estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(E) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

26

Com relagdo ao langamento tributario, analise as afirmativas a

seguir.

|. De acordo com a redagdo do CTN o langamento por
homologagéao é aquele efetuado com base na declaragéo do
sujeito passivo ou de terceiro, quando um ou outro, na forma
da legislagédo tributéria, presta a autoridade administrativa
informagdes sobre matéria de fato, indispensaveis a sua
efetivagao.

II. O langamento regularmente notificado ao sujeito passivo
pode ser alterado a qualquer tempo em virtude da
caracterizacao de erro de direito.

ll. Aplica-se ao langamento a legislacdo que, posteriormente a
ocorréncia do fato gerador da obrigagdo, tenha instituido
novos critérios de apuracéo ou processos de fiscalizagao,
ampliado os poderes de investigacdo das autoridades
administrativas ou outorgado ao crédito maiores garantias ou
privilégios, exceto, neste Ultimo caso, para o efeito de atribuir
responsabilidade tributéria a terceiros.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Assinale a afirmativa incorreta.

(A) A solidariedade tributaria instaura-se entre os sujeitos que
tenham interesse comum na situacdo que constitua o fato
gerador da obrigagdo principal e, nesta hipdtese, néo
comporta beneficio de ordem.

(B) A capacidade tributaria passiva independe de achar-se a
pessoa natural sujeita a medidas que importem privacdo ou
limitagdo do exercicio de atividades civis, comerciais ou
profissionais, ou da administracdo direta de seus bens
ou negdcios.

(C) A denuncia espontanea, formulada antes da notificagdo do
langamento ao sujeito passivo, exclui a responsabilidade por
infracdes a legislagao tributaria, desde que acompanhada do
pagamento do tributo devido e dos juros de mora ou do
depdsito da importancia arbitrada pela autoridade
administrativa.

(D) O sujeito passivo é denominado contribuinte quando tem
relacédo pessoal e direta com a situagdo que constitua o
respectivo fato gerador.

(E) O sujeito passivo da obrigacdo acessoéria € a pessoa
obrigada a pratica ou abstencdo de ato que n&ao configure
obrigagao principal.

28

Com relagéo a divida ativa, analise as afirmativas a seguir.

I. O langamento regularmente notificado ao contribuinte, porque
dotado de exigibilidade, constitui divida ativa tributaria.

Il. A certidao de divida ativa poderé ser emendada ou substituida
até a decisdo de primeira instancia judicial, assegurada ao
executado a devolucao do prazo para embargos.

lll. A certidao negativa de débito expedida com dolo ou fraude,
que contenha erro contra a Fazenda Publica, responsabiliza
pessoalmente o funcionario que a expedir, pelo crédito
tributério e juros de mora.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

29
Analise as afirmativas a seguir.

I. A cobranga judicial do crédito tributério fica sujeita a
concurso de credores ou habilitagdo em faléncia,
recuperacao judicial, concordata, inventario ou arrolamento.

Il. Sdo pagos preferencialmente a quaisquer créditos
habilitados em inventario ou arrolamento, ou a outros
encargos do monte, os créditos tributarios vencidos ou
vincendos, a cargo do de cujus ou de seu espdlio, exigiveis
no decurso do processo de inventério ou arrolamento.

lIl. A concessdao de recuperagdo judicial depende da
apresentagao da prova de quitagao de todos os tributos,
sem qualquer excecao.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(C) se somente a afirmativa | estiver correta.

(

(

< =

D) se somente a afirmativa Il estiver correta.
E) se somente a afirmativa lll estiver correta.

- =

30

Assinale a afirmativa incorreta.

(A) E inconstitucional a taxa cobrada exclusivamente em razao
dos servicos publicos de coleta, remogao, tratamento e
destinacao de lixo ou residuos provenientes de imoveis.

B) E inconstitucional a lei que estabelece aliquotas progressivas
para o imposto de transmisséo inter vivos de bens iméveis —
ITBI, com base no valor venal do imével.

(C) De acordo com o entendimento do Supremo Tribunal Federal
nao constitui fato gerador do ICMS a saida fisica de
méagquinas e utensflios a titulo de comodato.

(D) E inconstitucional a incidéncia do ISSQN sobre operages de
locagdo de bens moveis.

(E) Cabe a restituicao do ICMS pago indevidamente quando
reconhecido que o contribuinte de direito ndo recuperou do
contribuinte de fato o quantum respectivo.

31

Com relacdo aos empréstimos compulsdrios, assinale a

afirmativa incorreta.

(A) Os empréstimos compulsérios deverao ser instituidos por
meio de lei complementar.

(B) A instituicdo do empréstimo compulsério se justifica quando,
para atender a calamidade publica, s&o necessarias
despesas extraordinarias.

(C) A'iminéncia de guerra externa € fundamento suficiente para a
instituicdo de empréstimo compulsério.

(D) Todos os entes da Federagdo tém competéncia para a
instituicdo do empréstimo compulsério, desde que haja
urgéncia de investimento publico.

(E) O empréstimo compulsério podera ser instituido sob o
fundamento de relevante interesse nacional.

32

Com relagdo a Contribuicdo de Intervencdo no Dominio
Econdmico (CIDE), assinale a afirmativa incorreta.

(A) Nao poderé incidir sobre receitas de exportagéo.

(B) Nao podera incidir sobre a importacdo de produtos
estrangeiros.

(C) Poderé incidir sobre a importagédo de servicos.

(D) Poderé ter aliquota ad valorem tendo por base o faturamento,
a receita bruta ou o valor da operagao.

(E) Poderé ter aliquota especifica tendo por base a unidade de
medida adotada.

33
O Cddigo Tributario Nacional, em seu artigo 156, relaciona
expressamente as hipdteses de extingdo do crédito tributario.

As alternativas a seguir apresentam hipdteses que estéo
inseridas na extingdo do crédito tributéario, & exce¢cdao de uma.
Assinale-a.

(A) Novacao.

B) Dagao em pagamento com bens imoveis.

C) Transagéao.

D) Compensacéo.

E) Pagamento antecipado e homologagao do langamento.

(
(
(
(

34

As alternativas a seguir apresentam modalidades de suspenséao
da exigibilidade do crédito tributario, a exce¢ao de uma.
Assinale-a.

(A) A moratbria.

(B) As reclamagdes e 0s recursos, consoante a legislacao que
regula o processo administrativo.

(C) Aliminar em mandado de seguranca.
(D) A compensacao.
(E) O parcelamento.
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Com relagdo ao ICMS, assinale a alternativa correta.

(A) Os servigos de comunicagao néao estao sujeitos ao ICMS.

(B) Nao pode haver uma mesma operacao comercial, ainda que
de natureza mista (com fornecimento de mercadoria e
prestacéo de servicos), que seja tributada tanto pelo ICMS
(valor da mercadoria) como pelo ISS (valor do servigo).

(C) Incide no caso de transferéncia de titularidade de bens do
ativo fixo ou imobilizado.

(D) Nao incide quando se tratar de bem ou mercadoria
importado por pessoa que nao seja contribuinte habitual do
imposto, nos termos das Constituicao Federal.

(E) Sera garantida a manutengdo e o aproveitamento do
montante do imposto cobrado nas operacdes e prestacoes
anteriores no caso de exportagdo de mercadorias, mesmo
que a Constituicdo Federal expressamente determine a néo
incidéncia do ICMS sobre mercadorias e servigos destinados
ao exterior.

36

Analise as afirmativas a seguir.

I. O contribuinte de direito podera postular a repeticdo do
indébito se estiver autorizado por quem tenha assumido o
encargo financeiro do tributo.

IIl. Os juros moratérios sé&o devidos a partir do transito em
julgado da sentenca.

lll. A corregdo monetéria incide a partir do pagamento indevido.
Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

37

Com relagdo ao adquirente de fundo de comércio ou

estabelecimento comercial, analise as afirmativas a seguir.

|.  Terd responsabilidade integral se o alienante cessar a
exploragao da atividade.

Il. Ter& responsabilidade subsidiaria se o alienante iniciar, em
até seis meses, nova atividade em outro ramo de comércio.

lll. Ser& responsavel no caso de aquisicdo de filial mediante
alienagéo judicial em processo de faléncia.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

se somente a afirmativa Il estiver correta.

se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
E) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

38

Assinale a afirmativa incorreta.

(A) O Codigo Tributario Nacional, no artigo 195, nega aplicagéao
as disposigdes legais excludentes ou limitativas do direito de
examinar os livros comerciais do contribuinte.

(B) A fiscalizagdo tem o seu poder limitado, dentre outras, por
forca de questdes funcionais e territoriais.

(C) O sigilo de correspondéncia ndo pode ser invocado pelo
contribuinte em sua defesa, uma vez que este direito podera
ser afastado no exercicio da fiscalizagdo pelas autoridades
administrativas, mesmo sem haver autorizac&o judicial.

(D) O Supremo Tribunal Federal j& pacificou o entendimento no
sentido de ndo ser possivel a interdicdo de estabelecimento
como meio coercitivo de cobranga de tributo.

(E) Nao se admite, segundo entendimento consagrado no
Supremo Tribunal Federal, a apreensdo de mercadorias
como meio coercitivo para pagamento de tributos.

39

Com relagao aos tratados internacionais bilaterais firmados para

evitar a bitributacao, assinale a alternativa correta.

(A) Versam especificamente sobre tributos incidentes sobre a
renda e o capital.

(B) Encontram-se submetidos as regras do GATT e OMC.

(C) Podem ser interpretados sempre de acordo com a lei interna
dos paises signatarios.

(D) Ampliam, em muitos casos, a tributagcao (aliquota e base de
célculo) prevista na lei interna.

(E) Nao dependem de referendo do Congresso Nacional, sendo
prerrogativa exclusiva do chefe do Executivo.

40

Analise as afirmativas a seguir.

I. A principal caracteristica do contribuinte do ICMS ¢é a
habitualidade, admitindo-se excecéo pelo critério de volume.

Il. O responsavel ou sujeito passivo indireto é todo aquele
obrigado ao pagamento do tributo ou penalidade pecuniéria,
mesmo sem revestir-se da condi¢&o de contribuinte.

lIl. A entrada de mercadoria ou bem no estabelecimento do
adquirente ou em outro por ele indicado, para efeito de
exigéncia do imposto por substituicdo tributaria, inclui-se
também como fato gerador do imposto.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Legislacao Tributaria

a1

Com relagdo ao Imposto sobre a Propriedade de Veiculo
Automotor — IPVA, instituido e cobrado no Estado do Rio de
Janeiro, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O imposto incide sobre a propriedade de aeronaves.

B) E isento do pagamento do IPVA os velculos automotores
terrestres com mais de 15 (quinze) anos de fabricagao.

(C) A base de calculo do IPVA é o valor venal do veiculo
automotor.

(D) A aliqguota é de 3% para automéveis de passeio e
camionetas bi-combustiveis, movidos a alcool e/ou gasolina.

(E) O imposto é devido por duodécimos ou fragédo que faltem
para o término do exercicio, na hipdtese de perda da
condigao de nédo-incidéncia ou de isengéo.

42

Com relagao ao Imposto sobre Transmissdo Causa Mortis e por
Doagéo — ITD, no caso de extingdo de usufruto de imdvel por
renlncia do usufrutuério, assinale a afirmativa correta.

(A) O imposto ndo é devido, pois o ITD s6 incide sobre
transmissao causa mortis.

(B) O imposto é devido, desde que o usufrutuario ndo seja
proprietario de outro imével.

(C) O imposto nao é devido, salvo se a extingdo do usufruto
tivesse decorrido de morte do usufrutuério.

(D) O imposto € devido, pois ocorreu transmissao de direito real
sobre o imével.

(E) O imposto é devido, sendo a base de célculo do ITD
equivalente a 60% do valor do bem.
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Com relacao a Taxa Judiciaria, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Nos processos contenciosos em que sejam autores a Uniao,
os Estados, os Municipios e o Distrito Federal, a taxa sera
devida, na execugdo, pela parte contraria, quando
condenada ou no caso de aquiescéncia ao pedido, desde
que os referidos entes politicos concedam igual beneficio ao
Estado do Rio de Janeiro.

(B) A Taxa Judiciaria incide sobre os servicos de atuacéo de
todos o0s que intervém nos processos judiciais.

(C) Os atos praticados dentro de processo judicial, no qual se
pagou a Taxa Judiciaria, se autbnomos, como a reconvengéo
e 0s embargos do devedor, sujeitam-se ao pagamento de
Taxa Judiciéria.

(D) A base de calculo da Taxa Judiciaria é o valor do pedido,
assim entendido a soma do principal, juros, multas,
honorarios e quaisquer vantagens pretendidas pelas partes.

(E) Nos inventérios e arrolamentos, a Taxa Judiciaria deve ser
paga até o Ultimo dia util do sexto més posterior a
distribuicao.

44

Com relagdo aos prazos para a prética dos atos no processo

administrativo tributario, a luz das disposicdes do Coddigo

Tributario Estadual (Decreto-lei n°. 5/75), é correto afirmar que:

(A) o prazo para realizagdo da pericia é fixado pela autoridade
competente, atendido o grau de complexidade da matéria a
ser examinada.

(B) a autoridade competente ndo pode prorrogar 0s prazos, ou
reabri-los, a ndo ser diante apenas da ocorréncia de caso
fortuito ou de forga maior.

(C) néo estando fixado na legislacéo, o prazo é de 5 (cinco) dias
para a parte e, para o servidor, de 10 (dez) dias.

(D) os prazos sdo continuos, excluindo-se em sua contagem o
dia do inicio e o do vencimento.

(E) o prazo de recurso da resposta contréaria aos contribuintes,
em consulta por estes formulada, sera, no minimo, de
10 (dez) dias.

45

Com relagdo ao julgamento do litigio no processo administrativo
tributario no estado do Rio de Janeiro, quanto a indicagdo do
orgdo ou autoridade competente para decidir, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) Recurso de decisdo unanime de Camara do Conselho de
Contribuintes, desfavoravel a Fazenda = Secretario de
Estado da Fazenda.

(B) Recurso voluntario de decisdo unanime de Turma da Junta
de Reviséo Fiscal = Conselho de Contribuintes.

(C) Impugnacéao de decisdo do Titular da Inspetoria de
Fiscalizagdo, que indeferiu pedido de repeticdo de
indébito = Junta de Reviséo Fiscal.

(D) Recurso de oficio de deciséo ndo unanime de Turma da Junta
de Reviséo Fiscal = Presidente do Conselho de Contribuintes.

(E) Recurso de decisdo acordada por menos de 3/4 (trés
quartos) do Plendrio do Conselho de Contribuintes,
desfavoravel a Fazenda = Secretéario de Estado da Fazenda.

46

A aliquota do ICMS, aplicavel nas operagbes ou prestagoes
internas, pode ser de 5% (cinco por cento), se prevista:

(A) em resolucéo do Senado Federal.

(B) em convénio interestadual.

(C) na lei estadual.

(D) na Constituicao Federal.

(E) na Constituicdo Estadual.

a7

Com relagéo ao Simples Nacional (Lei Complementar n®. 123/06),
assinale a afirmativa incorreta.

(A) A pessoa juridica optante pelo Simples Nacional pode, de
oficio, ser excluida do regime, porque ofereceu resisténcia a
fiscalizagado, caracterizada pela negativa de acesso ao
estabelecimento onde desenvolve suas atividades.

(B) A pessoa juridica, mesmo tendo auferido no ano-calendério
receita bruta inferior a R$ 240.000,00, ndo pode ingressar no
Simples Nacional, porque possui débito com o Instituto
Nacional do Seguro Social — INSS.

(C) A pessoa |juridica, embora tenha sécio domiciliado no
exterior, tem seu ingresso admitido no Simples Nacional,
porque se dedica exclusivamente a prestacdo de servicos de
instalacdo, manutengdo e reparagdo de maquinas de
escritério e de informatica.

(D) A pessoa juridica optante pelo Simples Nacional tem direito a
apropriagdo de crédito do ICMS relativo as entradas de
mercadorias em seu estabelecimento, até o limite do imposto
efetivamente devido nas operagdes de venda que realizar.

(E) A pessoa juridica, embora optante pelo Simples Nacional, é
obrigada ao pagamento do ICMS nas operagbes ou
prestagdes sujeitas ao regime de substituigdo tributaria.

48

Com relagdo ao fato gerador do ICMS, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) Na venda a ordem ou para entrega futura, considera-se
ocorrido o fato gerador na data em que se efetivar a saida da
mercadoria.

(B) No caso de o servigo de comunicagao ser prestado mediante
ficha ou cartdo, o fato gerador do ICMS ocorre quando do
fornecimento desses instrumentos ao usuario ou ao
intermediério.

(C) A saida de pneu recauchutado ou regenerado, néo ¢ fato
gerador do ICMS, sempre que efetuada pelo prestador de
servico a consumidor final.

(D) No caso de importagéao, considera-se ocorrido o fato gerador
do ICMS no desembaraco aduaneiro, inclusive no caso de a
entrega da mercadoria importada dar-se antes do ato do
despacho aduaneiro.

(E) Nas transferéncias de mercadorias para outro estabe-
lecimento da mesma empresa, ocorre o fato gerador na
salda das mesmas do estabelecimento remetente.

49

O contribuinte langou crédito de ICMS indevido em sua escrita

fiscal.

O fiscal de rendas que apurou a irregularidade deve adotar o

seguinte procedimento:

(A) néo lavrar auto de infracdo e apenas intimar o contribuinte a
estornar o valor do crédito indevido.

(B) lavrar auto de infracéo para exigir apenas a multa de 60%
(sessenta por cento) do respectivo valor.

(C) lavrar auto de infragdo com exigéncia do valor do crédito
indevidamente  apropriado, apenas com  acréscimo
moratorio.

(D) lavrar auto de infragdo com exigéncia do valor do crédito
indevidamente apropriado, com acréscimo moratério e multa
de 60% (sessenta por cento) do respectivo valor.

(E) lavrar nota de langamento.
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Sociedade empresaria “X” importou da Franga uma maquina

para seu ativo permanente. O preco constante dos documentos

de importacéo foi de US$ 1.000,00.

A importadora suportou as seguintes despesas:

I. US$ 100,00 de imposto de importacéo, a taxa de cambio de
R$ 2,00;

Il R$ 250,00 de IPI;

lIl. R$ 50,00 de despesas aduaneiras diversas;

IV. R$ 40,00 de frete pelo transporte do porto até seu estabele-
cimento.

O pagamento da maquina ao exportador estrangeiro foi feito ao

cambio de R$ 2,10 e a aliquota do ICMS aplicavel na importagéo

foi de 18%.

Assinale a alternativa que indique corretamente a base de

calculo do ICMS.

(A) igual a R$ 2.600,00

(B) inferior a R$ 2.500,00

(C) igual a R$ 2.540,00

(D) igual a R$ 2.500,00

(E) superior a R$ 3.000,00

51

Com relagéo ao servico tomado ou a mercadoria entrada no

estabelecimento, a Lei Complementar n° 87/96 estabelece a

obrigatoriedade do estorno do ICMS de que se tiver creditado o

sujeito passivo, sempre que ocorrerem os fatos apresentados a

seguir, a exceg¢ao de um. Assinale-o.

(A) A mercadoria vier a perecer, deteriorar-se ou extraviar-se.

(B) A mercadoria for alienada por importancia inferior ao valor
que serviu de base de calculo na operagao de que decorreu
sua entrada no estabelecimento.

(C) A mercadoria vier a ser utilizada em fim alheio a atividade do
estabelecimento.

(D) A mercadoria ou o servigo for objeto de saida ou prestagéo nao
tributada ou isenta, sendo esta circunstancia imprevisivel na data
da entrada da mercadoria ou da utilizagdo do servico.

(E) A mercadoria for integrada ou consumida em processo de
industrializagdo, quando a saida do produto resultante ndo
for tributada ou estiver isenta do imposto.

52

Com relagdo a Nota Fiscal Eletrbnica — NF-e, analise as

afirmativas a seguir.

I. A NF-e pode ser utilizada em substituicdo a Nota Fiscal
modelo 1 e 1-A, a Nota Fiscal de Venda a Consumidor
modelo 2 e a Nota Fiscal do Produtor modelo 4.

Il. A validade juridica da NF-e é garantida pela assinatura digital
do emitente e autorizacdo de uso pela administracdo
tributéria da unidade federada do contribuinte, antes da
ocorréncia do fato gerador.

lIl. A partir de 1° de dezembro de 2010, é obrigado a emitir
NF-e em substituigho a Nota Fiscal modelo 1 ou 1-A, o
contribuinte  que, independentemente da  atividade
econdmica exercida, realize operagbes destinadas a
administragdo publica direta ou indireta, federal, estadual ou
municipal.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

53

Certo contribuinte do ICMS foi objeto de autuagéo pela
fiscalizagao estadual fluminense.

A esse respeito, assinale a alternativa correta.

(A) A lavratura do auto de infragcdo pode ter sido realizada por
funcionério da Secretaria da Fazenda Estadual, para tanto
designado, mesmo que nao exercente do cargo de Fiscal de
Rendas.

(B) A lavratura do auto de infragdo foi invalida, porque o
contribuinte, em perfeita submissao aos dispositivos legais
préprios, autodenunciara a irregularidade apontada no auto,
antes do inicio da respectiva agao fiscal.

(C) Como no caso ocorreu reincidéncia (pela primeira vez), a
multa aplicavel teve seu valor original acrescido de 25%
(vinte e cinco por cento).

(D) Como concomitantemente com a infragao de dispositivo de
cardter formal — falta de inscricdo no Cadastro Estadual —
verificou-se também, infragdo por falta de pagamento do
ICMS, aplicou-se multa unicamente pela infragdo relativa a
falta de pagamento.

(E) O contribuinte p6de saldar o débito objeto da lavratura com
reducdo de 50% (cinquenta por cento) sobre o valor da
multa, pois efetuou seu pagamento no prazo de 15 (quinze)
dias, contados da ciéncia da autuagéo.

54

“Sociedade empresaria sediada no Estado do Rio de Janeiro,
com atividade industrial, promove as sequintes operagdes:

I. remessa de mercadoria destinada a conserto;
Il.  venda de produtos para um pais europeu;
IIl. venda de produtos para um estado do Nordeste brasileiro,

IV. remessa de produtos de sua fabricagdo para um de seus
estabelecimentos localizado no Estado do Rio Grande do Sul.”

Com relacdo a estas operagbes, todas destinadas a
contribuintes do ICMS, assinale a alternativa correta.

(A) suspenséao / imunidade / incidéncia, calculado a aliquota de
7% [/ incidéncia, calculado sobre o valor de custo da
mercadoria produzida.

(B) isencéo / imunidade / incidéncia, calculado a aliquota de
12% / incidéncia, calculado sobre o preco praticado pela
empresa com comprador ndo considerado interdependente.

(C) ndo incidéncia / isengéo / incidéncia, calculado a aliquota de
7% / incidéncia, calculado sobre o custo da mercadoria
produzida.

(D) suspenséo / diferimento / incidéncia, calculado a aliquota de
18% / incidéncia, calculado sobre o prego FOB estabelecimento
industrial a vista.

(E) isencéo / isengéo / incidéncia, calculado a aliquota de 7% /
incidéncia, calculado sobre o prego corrente da mercadoria
produzida.

55

A respeito dos Convénios-ICMS, segundo a Lei Complementar
n° 24, de 07.01.75, assinale a alternativa correta.

(A) Entram em vigor no trigésimo dias apds a publicagéo de sua
ratificagdo nacional, salvo disposicdo em contrario.

(B) Podem ser autorizativos e impositivos.

(C) Dependem, para concessdo e revogagdo de beneficios e
isengoes do ICMS, de aprovagdo unanime dos Estados
representados.

(D) Aplicam-se apenas as unidades da Federagdo cujos
representantes tenham comparecido a reunido em que
tenham sido celebrados.

(E) Devem ser ratificados mediante decreto de cada unidade da
Federacdo, no prazo de 10 (dez) dias contados de sua
publicacao no Diario Oficial da Uniao.
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Sociedade empresaria industrial, com relagdo aos produtos que
fabrica e vende, sofre incidéncia de IPl a aliquota de 15% e
concede desconto de 10% apenas para 0s clientes que firmarem
contrato de financiamento com outra empresa do mesmo grupo.

Com relagéo a base de calculo do ICMS, assinale a alternativa
que apresenta incorregao referente a incidéncia de IPl e a
concessao de desconto.

(A) O valor do IPI ndo é incluido na base de calculo do ICMS, no
caso de as vendas destinarem-se a industrializagdo por
adquirentes contribuintes / O valor correspondente ao
desconto inclui-se na base de célculo do ICMS, eis que
concedido de maneira condicionada.

(B) O valor do IPI é incluido na base de célculo do ICMS, no
caso de as vendas destinarem-se a comercializagédo por
adquirentes contribuintes / O valor correspondente ao
desconto ndo se inclui na base de calculo do ICMS, eis que
concedido de maneira condicionada.

(C) O valor do IPI ndo ¢ incluido na base de célculo do ICMS, no
caso de as vendas destinarem-se a érgdo da Administragéo
Publica Municipal / O valor correspondente ao desconto
inclui-se na base de calculo do ICMS, salvo se concedido de
maneira nao condicionada.

(D) O valor do IPI é incluido na base de calculo do ICMS, no
caso de as vendas destinarem-se ao consumo por
adquirentes nao contribuintes / O valor correspondente ao
desconto nédo se inclui na base de calculo do ICMS, eis que
concedido de maneira condicionada.

(E) O valor do IPI ndo é incluido na base de célculo do ICMS, no
caso de as vendas destinarem-se a comercializagcdo ou a
industrializacdo por adquirentes contribuintes / O valor
correspondente ao desconto inclui-se na base de célculo do
ICMS, eis que concedido de maneira condicionada.

57

Sociedade empresaria com atividade comercial, vende e
transporta as mercadorias que aliena até o domicilio do
comprador, cobrando R$ X pela mercadoria e acrescentando
R$ Y a titulo de frete.

Com relagdo ao ICMS devido por tal contribuinte, assinale a

afirmativa correta.

(A) O ICMS deve ser calculado apenas sobre R$ Y.

(B) O ICMS deve ser calculado apenas sobre R$ X.

(C) O ICMS deve ser calculado sobre o resultado da diferenca
entre RE X e RS Y.

(D) O ICMS deve ser calculado sobre o resultado da soma de
R$XeRS$Y.

(E) O ICMS deve ser calculado sobre o resultado da soma de R$

X e R$ Y, apenas se este Ultimo valor constar da competente
nota fiscal.

58

Assinale a alternativa que complete corretamente o texto a
seguir:

Com relagdo ao crédito do ICMS, relativo a aquisicédo de bem
destinado ao ativo permanente, o contribuinte efetuou regular
apropriagdo em prazo inferior a 4 (quatro) anos

(A) porque o0 bem do ativo foi alienado antes de decorrido o
prazo de 4 (quatro) anos, contado da data de sua aquisic¢ao.

(B) porque o periodo de apuragdo do imposto era superior a
1 (um) més.

(C) porque o total das operagbes de saidas tributadas no
periodo foi inferior ao das saidas com destino ao exterior, no
mesmo periodo.

(D) porque a escrituragéo da nota fiscal relativa a aquisigéo do
bem se deu fora do prazo regulamentar, embora no mesmo
periodo de apuracéo da respectiva entrada.

(E) porque a atividade desenvolvida pelo contribuinte adquirente
do bem era exclusivamente comercial.

59

Com relagdo aos documentos fiscais do ICMS, analise as

afirmativas a seguir.

I. Os documentos fiscais dispensam a autenticacéo, embora
possa o Poder Executivo exigi-la.

Il. O contribuinte deve emitir o documento fiscal que se ajuste
as operagdes por ele realizadas.

lIl. Os documentos fiscais nao podem ser cancelados no caso
de j& terem sido escriturados no livro fiscal préprio, ou dado
trAnsito a mercadoria.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

60

Com relagéo ao Sistema Eletrénico de Processamento de Dados
— SEPD, analise as afirmativas a seguir e assinale V para
verdadeira e F para falsa.

|. A emissdo de Nota Fiscal de Venda a Consumidor por SEPD
condiciona-se ao regular uso de equipamento Emissor de
Cupom Fiscal (ECF). ( )

Il. Pode ser escriturado mediante SEPD o Livro de
Movimentagao de Produtos (LMP). ( )

lll. No caso de impossibilidade técnica de emissdo de
documentos fiscais pelo SEPD, o documento pode ser
preenchido por outra forma. ( )

IV. E permitida, nos livros fiscais escriturados por SEPD, a
escrituracdo das operagdes ou prestagdes de todo o periodo
de apuracéo por meio de emiss&o Unica. ( )

Assinale a alternativa que contenha, de cima para baixo, a ordem

correta.

A) F-F-F-V
(B) F-V-F-V
(C)F-F-V-V
D)V-F-V-V
E)V-V-V-F
61

A Lei n® 2.657/96 cogita da atribuicdo da qualidade de
contribuinte substituto, responsavel pela retengdo e recolhimento
do ICMS, nos casos a seguir, a exce¢ao de um. Assinale-o.

(A) Ao adquirente ou destinatario da mercadoria, pelo
pagamento do imposto em operacdes antecedentes ou
subsequentes.

(B) Ao industrial ou outra categoria de contribuinte, pelo
pagamento do imposto devido em operagdes anteriores.

(C) Ao produtor, importador, distribuidor, comerciante ou
transportador, pelo pagamento do imposto devido nas
operacdes subsequentes.

(D) Ao transportador, pelo pagamento do diferencial de aliquota,
em prestagdes interestaduais de servico de transporte de
bens destinados ao uso, consumo e ativo permanente de
contribuinte localizado no Estado do Rio de Janeiro.

(E) Ao depositario, a qualquer titulo, em relagdo a mercadoria
depositada por contribuinte.
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Assinale a alternativa que contenha as expressdes que
completam corretamente o texto a seguir.

Segundo a legislagéo do Estado do Rio de Janeiro, o contribuinte
que receber, ____, mercadoria sujeita a substituicdo tributaria,
sem que tenha sido feita a retencdo __ na operagdo
fica ____ responsavel pelo recolhimento do imposto que deveria
ter sido retido.

(A) de dentro ou de fora do Estado / parcial / subsequente /

solidariamente.

(B) de dentro ou de fora do Estado / total / anterior /
solidariamente.

(C) de fora do Estado / total / anterior / subsidiariamente.
(D) de fora do Estado / parcial / subsequente / subsidiariamente.
(E) de dentro do Estado / parcial / anterior / pessoalmente.

63

Assinale a alternativa que descreva a situagdo em que o
contribuinte pode ser submetido a sistema especial de controle,
fiscalizagdo e pagamento do imposto e a arbitramento do valor
das operacoes ou prestagoes.

(A) Quando deixar de recolher imposto devido, em prazo
estabelecido na legislagéo.

(B) Quando deixar de entregar, por periodo superior a
60 (sessenta) dias, declaragao exigida pela legislagao.

(C) Quando ocorrer a inutilizagdo ou extravio de livros ou
documentos fiscais.

(D) Quando mantiver equipamento emissor de cupom fiscal em
desacordo com as normas regulamentares.

(E) Quando, por qualquer motivo, haja necessidade de controlar
operacdes abrangidas por termo de acordo ou regime
especial.

64
A respeito da Escrituracao Fiscal Digital — EFD, analise as
afirmativas a seguir.

I. A EFD compde-se da totalidade das informagdes fiscais, em
meio digital, necessarias a apuragdo dos impostos referentes
as operagoes e prestagdes praticadas pelo contribuinte.

Il. Para garantir a autenticidade, integridade e validade juridica
da EFD, as informagbes devem ser prestadas em arquivo
digital com assinatura digital do contribuinte, certificada por
entidade credenciada pela Infra-Estrutura de Chaves
Publicas Brasileira (ICP-Brasil).

lll. O contribuinte obrigado a EFD podera escriturar o livro
Registro de Apuragao do ICMS, modelo 9, de forma diversa,
desde que autorizado pela autoridade competente.

Assinale:

(A) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(D) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(E) se apenas a afirmativa lll estiver correta.

65

A responsabilidade pela retencdo do imposto devido nas
operagdes subsequentes com gas natural veicular (GNV) é
atribuida:

(A) ao industrial quanto ao produto que utilizar como bem de
consumo.

(B) a refinaria de petrdleo estabelecida no Estado do Rio de
Janeiro.

(C) a distribuidora de combustiveis, como tal definida por érgéo
federal competente.

(D) ao transportador revendedor retalhista — TRR.
(E) a concessionaria de distribuigdo de gas.

66

Com relagdo a apuracdo e pagamento do ICMS, analise as
afirmativas a seguir.

|. Débito de imposto ndo se confunde com imposto devido.

Il. Adicionam-se aos débitos os estornos de créditos e o saldo
credor apurado no periodo anterior.

lll. Os créditos do periodo sdo constituidos pelos valores do
imposto relativo as operagbes de que decorrerem as
entradas de mercadorias no estabelecimento.

Assinale:

A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

B) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

C) se apenas a afirmativa Ill estiver correta.

D) se apenas as afirmativas | e lll estiverem corretas.
E) se apenas as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

(
(
(
(
(

67

Com relacéo a Taxa de Servicos Estaduais — TSE, assinale a
afirmativa correta.

(A) O nado pagamento, total ou parcial, sujeita o infrator a multa
corresponde a 80% (oitenta por cento) do valor da TSE nao
paga.

(B) A TSE incide sobre os atos expressamente enumerados em
lei complementar estadual.

(C) A TSE néo incide sobre os pedidos de beneficios funcionais
e recursos de punigdes estatutarias.

(D) A pessoa fisica que der causa a realizagdo dos atos ou servigos
que constituem seu fato gerador, é contribuinte da TSE.

(E) A fiscalizagdo da TSE n&o é da competéncia da Secretaria de
Estado de Fazenda.

68

Compete ao Estado do Rio de Janeiro regular os procedimentos
de fiscalizagdo, de arrecadacdo e de lancamento de suas
receitas néo tributarias decorrentes da exploragdo de recursos
hidricos e minerais.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A execucgao dos referidos procedimentos cabe a Secretaria
de Estado de Fazenda — SEFAZ, ou a outro érgdo que venha
a substitui-la.

(B) A mencionada competéncia do Estado nado alcanga as
receitas decorrentes da exploracéo de petréleo e gas natural.

(C) A mencionada competéncia do Estado exclui a da Uniao
para a regulacdo e fiscalizacdo da exploracdo de referidos
recursos hidricos e minerais.

(D) Dentre os referidos procedimentos, nao se inclui a lavratura
de auto de infracdo pela fiscalizagao tributaria estadual.

(E) Nos processos referentes a constituicdo de créditos relativos
as referidas receitas néo tributarias ndo sdo aplicaveis as
normas da legislagéo de regéncia do ICMS.

69

Com relagéo ao Imposto sobre Transmissao Causa Mortis e por
Doacgéo — ITD, devido no caso de escritura publica de inventario
e partilha de bens, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O reconhecimento de isengdo, imunidade e nao incidéncia
deve ser certificado pela autoridade fazendaria, no plano de
partilha apresentado.

(B) O ITD deve ser pago antes da lavratura do ato notarial.

(C) Para processamento da guia de recolhimento do ITD, o
interessado deve apresentar a Secretaria de Estado de
Fazenda, dentre outros documentos, o plano de partilha,
certidoes de 6bito e de casamento do autor da heranga.

(D) O langamento do ITD tera por base os valores atribuidos aos
bens pela autoridade fiscal.

(E) Havendo desigualdade nas meagdes ou entre quinhdes, sem
compensacéo financeira compativel, ndo incide o ITD.
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Analise as afirmativas a seguir.

. O Fundo Estadual de Combate a Pobreza e as
Desigualdades Sociais — FCPDS vigorara até

II. O Fundo Estadual de Combate a Pobreza e as
Desigualdades Sociais — FCPDS nao alcanga a atividade de

. O Fundo Estadual de Combate a Pobreza e as

Desigualdades Sociais — FCPDS tem base normativa
originaria em(no/na)

Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas das
afirmativas apresentadas.

(A) o ano de 2010 / fornecimento de energia elétrica residencial
até 400 quilowatts/hora mensais / Ato das Disposicoes
Constitucionais Transitérias da Constituicao Federal

(B) o ano de 2010 / fornecimento de alimentacdo / lei
complementar

(C) o0 ano de 2011 / refino de sal para alimentagéo / lei ordinaria

(D) 0 ano de 2011 / fornecimento de alimentagéo / Constituicéo
Estadual

(E) o ano de 2010 / refino de sal para alimentagdo / Ato das
Disposicdes Constitucionais Transitérias da Constituicao
Federal

71

Com base na na Lei n°® 8.137/90, analise as afirmativas a seguir.

| Falsificar ou alterar nota fiscal.

Il. Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado perante
a administracéo fazendaria.

lIl. Vender mercadorias abaixo do preco de custo, com o fim de
impedir a concorréncia.

IV. Elaborar, distribuir, fornecer, emitir ou utilizar documento que
saiba ou deva saber falso ou inexato.

Assinale a alternativa que indique a quantidade correta dos tipos
de crimes apresentados nas afirmativas.

, ) Crime contra a
. Crime funcional O
Crime contra a ordem econbémica
oo contra a ordem -
ordem tributaria o e as relacoes de
tributéria
consumo
(A) 2 0
B) 1 1
(©) 1 2 1
(D) 1 1 2
(E) 0 2
72

O fiscal de rendas que, no exercicio de suas atribuigcbes de

fiscalizagédo, langamento e cobranga de tributos, encontrar

indicios da prética de ilicitos penais de natureza tributaria e

conexos, deve:

(A) registrar o fato no relatério de fiscalizagéo, apenas no caso
de se tratar de conduta delituosa prevista nos artigos 1° e
2° da Lei n. 8.137/90.

(B) formalizar processo administrativo independente.

(C) representar junto ao Secretéario de Estado de Fazenda.

(D) encaminhar noticia ao titular da sua unidade fiscal.

(E) comunicar ao Procurador Geral de Justica a abertura da
respectiva sindicancia administrativa.

73

Com relagéo a Guia Nacional de Informagdo e Apuragéao do ICMS
- Substituicdo Tributaria (GIA-ST) e a Guia de Informagdo e
Apuragéo do ICMS (GIA-ICMS), analise as afirmativas a seguir e
assinale V para verdadeiro e F para falso.

|. O prazo para apresentagdo da GIA-ST é até o dia 10 do més
seguinte ao das operacoes realizadas. ( )

Il. A GIA-ST pode ser elaborada em formulério escrito. ( )

. A GIA-ICMS pode ser emitida por programa do proprio
contribuinte. ()

IV. Os estabelecimentos que realizarem exclusivamente ope-
ragdo com livro, revista ou periédico estdo obrigados a
entregar a GIA-ICMS. ( )

Assinale a alternativa que contenha, de cima para baixo, a ordem
correta.

Com relacdo ao sistema de sorteio publico de prémios
denominado CUPOM MANIA, assinale a alternativa correta.

(A) Podem participar do sistema CUPOM MANIA pessoa juridica
ou pessoa fisica maior de 18 (dezoito) anos, que tenha
adquirido mercadoria sujeita a tributagao pelo ICMS, como
consumidor final.

(B) A aprovacédo do regulamento do CUPOM MANIA, com
validade de 01 (um) ano, fez-se por resolugdo do Secretario
de Estado de Fazenda, podendo ser prorrogado por outra
resolucédo do proprio Secretério.

(C) E valido para participar dos sorteios o cupom fiscal impresso
por equipamento Emissor de Cupom Fiscal (ECF), emitido
por contribuinte estabelecido no Estado do Rio de Janeiro, a
partir de 1° de outubro de 2009.

(D) Nao séo considerados vélidos, os cupons fiscais emitidos
por estabelecimentos optantes pelo Simples Nacional,
mesmo se usuarios do Sistema Eletrdnico de Processamento
de Dados — SEPD.

(E) O envio dos dados do cupom fiscal pode ser efetuado
através de telefone fixo ou aparelho celular (por meio de
mensagem curta de texto — SMS), ou ainda através da
Internet (enderego eletrénico www.cupommmania.rj.gov.br).

75
Com relagdo a Lei Complementar n°. 101, de 04 de maio de
2000, analise as afirmativas a seguir.

|, Fixa regras atinentes a lei de diretrizes orgamentarias, a lei
orgamentaria anual e a execugdo orcamentaria e
cumprimento das metas.

Il. Proibe a concessé&o ou ampliacéo de incentivo ou beneficio
de natureza tributaria, da qual decorra renuncia de receita.

lll. Estabelece que o montante previsto para as receitas de
operagdes de crédito poderé ser superior ao das despesas
de capital constantes do projeto de lei orgamentaria, em até
20%.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
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Segundo a Lei n. 5351, de 15 de dezembro de 2008, o
parcelamento dos créditos do Estado do Rio de Janeiro, inscritos
em divida ativa:

(A) ndo podera ser deferido, se o crédito pertencer a autarquia
ou fundagao publica estatal.

(B) podera ser deferido em até 60 (sessenta) vezes, se de
natureza tributéaria.

(C) se deferido, ndo implica confissao irretratavel do débito, nem
expressa renlncia ou desisténcia de qualquer recurso,
administrativo ou judicial.

(D) sera cancelado, no caso de falta de pagamento de 3 (trés)
prestacdes seguidas ou de 6 (seis) intercaladas.

(E) tera o valor de suas parcelas mensais corrigido monetariamente,
sem qualquer outro acréscimo.

77

Com relagéo a participacéo dos municipios na arrecadagdo dos
impostos estaduais, com base na Lei Complementar n° 63/90,
é correto afirmar que:

(A) as parcelas do ICMS pertencentes aos municipios nao
compreendem 0s juros e a corregdo monetaria, quando
arrecadados como acréscimos no pagamento do imposto
pelo contribuinte.

(B) para efeito da apuragéo da participagdo de cada municipio
na arrecadacéo do ICMS (25%), o primeiro critério limita em
2/4 (dois quartos) na proporcao do valor adicionado nas
operagdes relativas a circulagdo de mercadorias e nas
prestacdes de servigos, realizadas em seus territorios.

(C) para efeito do célculo do valor adicionado (ICMS), ndo se
computam os valores das operagbes e prestagbes que
gozem de isengao do ICMS.

(D) a participagdo na arrecadagéao do IPVA (50%) deve ser
imediatamente creditada ao competente municipio, através
do proprio documento de arrecadagdo, no momento do
pagamento do imposto.

(E) no caso de o crédito relativo ao ICMS ser extinto por
compensagao ou transacao, fica o Estado desobrigado de
efetuar qualquer depdsito ou remessa dos 25% (vinte e cinco
por cento) pertencentes aos municipios.

78

Assinale a alternativa que indique a consequéncia que advém do
fato de o contribuinte escriturar, com atraso, o documento fiscal
relativo a aquisicado de mercadoria.

(A) Direito de apropriar o valor do crédito no periodo correspondente
ao da entrada da mercadoria no estabelecimento.

(B) Perda do direito ao respectivo crédito do ICMS.

(C) Direito de corrigir monetariamente o valor do crédito

(D) Sujeicdo a penalidade, mesmo que ndo tenha havido inicio
de acéo fiscal.

(E) Obrigatoriedade de comunicagdo a reparticdo fiscal
competente.

79

Com relagao a Propaganda e a Publicidade, assinale a alternativa

correta.

(A) Séo atividades que se sujeitam ao ICMS quanto ao
planejamento de campanhas ou sistemas de publicidade.

(B) Sao atividades que se sujeitam ao ICMS quanto a elaboragéo
de desenhos, textos e demais materiais publicitarios.

(C) Séo atividades que nao se sujeitam ao ICMS.

(D) Séo atividades que néao se sujeitam ao ICMS, salvo no caso
de promogao de vendas.

(E) Séo atividades que se sujeitam ao ICMS apenas quanto a
publicidade.

80

Em substituicdo ao regime normal de apuragao do imposto, as
empresas prestadoras de servicos de transporte, relacionadas a
seguir, devem pagar mensalmente o ICMS por estimativa,
a excegao de uma. Assinale-a.

(A) aquaviério de cargas e veiculos.

B) rodoviéario intermunicipal de passageiros.

C) aquaviario de passageiros.

D) ferroviario e metroviario de passageiros.

E) rodoviério de carga.

(
(
(
(

Contabilidade Geral e de Custos
e Auditoria

81

No momento da elaboracdo das demonstragbes contébeis, o
profissional de contabilidade responsavel deverda definir a
estrutura do balango patrimonial, considerando a normatizacao
contabil. Esse procedimento tem como objetivo principal:

(A) aprimorar a capacidade informativa para os usudrios das
demonstragbes contabeis.

(B) atender as determinacdes das autoridades tributérias.

(C) seguir as clausulas previstas nos contratos de financiamento
com os bancos.

(D) acompanhar as caracteristicas aplicadas no  setor
econdmico de atuagéo da empresa.

(E) manter a consisténcia com os exercicios anteriores.
82

A Cia Petropolis apresentava os seguintes dados para a
montagem da Demonstracao do Valor Adicionado em 31.12.X0:

Vendas R$ 1.000,00

(incluindo R$ 190,00 de impostos incidentes sobre vendas)

Compra de matéria-prima R$ 240,00
(incluindo R$ 80,00 de impostos recuperaveis incidentes sobre as compras)

Despesas de Salarios R$ 200,00
Despesa de Juros R$ 140,00
Estoque inicial de matéria prima zero
Estoque final de matéria prima zero

Assinale a alternativa que indique corretamente o valor
adicionado a distribuir da Cia Petrépolis em 31.12.X0.

(A) R$ 310,00. (B) R$ 510,00.
(C) R$ 620,00. (D) R$ 650,00.
(E) R$ 760,00.

83

Em janeiro de 2010, a Cia Teresopolis preparava suas
Demonstragdes Contabeis de 2009, quando um fato negativo e
significativo ocorreu na empresa, obrigando-a a uma mudanca
nos critérios contabeis para a elaboragdo das Demonstracoes
Contabeis.

De acordo com as normas do CPC aprovadas pelo CFC,
assinale a alternativa que indique a causa para que esse fato
tenha ocorrido.

(A) A identificacdo de que a empresa ndo mais podera se
manter em continuidade.

(B) A empresa adquiriu controle de uma nova sociedade de
grande porte.

(C) A empresa tinha passivos em moeda estrangeira € houve
uma acentuada desvalorizacéo da moeda nacional.

(D) A ocorréncia de uma mudanga significativa na carga
tributéria incidente para a empresa.

(E) O principal depdsito de mercadorias da empresa sofreu um
incéndio de grandes proporgoes.
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A Cia Barra Mansa apresentava os seguintes dados em relagéo
ao seu Ativo Imobilizado: equipamentos — custo R$10.000,00.
Esses ativos entraram em operagdo em 01.01.2007 e tém vida
util estimada em 5 anos, sendo depreciados pelo método linear.

No inicio de 2010, a empresa procedeu a uma reviséo dos
valores, conforme previsto no CPC 27, aprovado pelo CFC.
Assim, constatou as seguintes informagoes:

Valor Justo R$ 4.500,00.

Valor Residual | R$ 4.800,00.

Analisando as informagbes citadas, assinale a alternativa que

indique corretamente o tratamento contabil a ser seguido, a partir

de 01.01.2010.

(A) A empresa deve manter a despesa de depreciagdo de
R$ 2.000,00 ao ano.

(B) A empresa deve acelerar a despesa de depreciagdo uma vez
que o valor residual aumentou.

(C) A empresa deve suspender a despesa de depreciagdo uma
vez que o valor residual esta maior que o valor contabil.

(D) A empresa deve suspender a despesa de depreciacao uma
vez que o valor justo esté maior que o valor contébil.

(E) A empresa deve acelerar a despesa de depreciacao uma vez
que o valor justo aumentou.

85

A Cia Niter6i apresentava apenas 0s seguintes saldos nas contas
do seu Patriménio Liquido, em 31.12.2008:

Capital Social R$  1.000,00
Reserva Legal R$ 180,00
Total do PL R$  1.180,00

Em 2009, a empresa obteve um lucro liquido de R$1.000,00.

Em seu estatuto social, a empresa determina a distribuicao do
dividendo minimo obrigatério de 25% do lucro liquido ajustado,
de acordo com o artigo 202 da lei 6404.

A empresa somente ira realizar a assembleia para aprovagdo
dos dividendos em 2010.

Considerando que a empresa segue todas as determinagoes
legais e as normas estabelecidas pelo CPC, aprovadas pelo
CFC, assinale a alternativa que indique o valor total do PL em
31.12.2009.

(A) R$ 1.930,00.

B) R$ 1.935,00.

C) R$ 1.943,00.

D) R$ 2.180,00.

E) R$ 1.885,00.

86

A empresa X produz e vende unicamente o produto Y. A margem
de contribuicdo unitdria de Y duplicou do primeiro para o
segundo trimestre de 2010.

(
(
(
(

A causa correta para que esse fato tenha ocorrido é:

Obs.: Mantendo-se constantes todas as outras variavers.

(A) diminuicao do salario do contador.

(B) aumento do valor do aluguel da fabrica.

(C) diminuigdo do valor do aluguel da fabrica.

(D) aumento do prego cobrado por Y.

(E) aumento do custo da matéria prima utilizada para fabricar Y.

87

Assinale a alternativa que apresente a circunstancia em que o

Sistema de Custeio por Ordem de Produgéo ¢ indicado.

(A) O montante dos custos fixos & superior ao valor dos custos
variaveis.

(B) A empresa € monoprodutora.

(C) O montante dos custos indiretos de fabricagdo & maior que
os custos de méao de obra direta.

(D) A empresa adota o Custo-Padrao para controle dos custos
indiretos de fabricagao.

(E) Os produtos sao industrializados de acordo com as
especificacdes dos clientes.

88

O Balancete de 31.12.2009 da Cia Volta Redonda, que atua
exclusivamente no comércio varejista, apresentava os seguintes
saldos (em R$):

Caixa e Equivalentes de Caixa 20.000,00
Estoques previstos para serem vendidos em 100 dias 30.000,00
Clientes, com vencimento em 120 dias 140.000,00
Contas de Ajuste a Valor Presente a apropriar sobre clientes 1.000,00
Proviséo para Créditos de Liquidagéo Duvidosa sobre clientes 2.000,00
Proviséo para Contingéncias Tributarias 5.000,00
Proviséo para Perdas nos Estoques 3.000,00
Seguros Pagos Antecipadamente, a serem apropriados 2 400.00
mensalmente de forma linear por dois anos T

Aplicagao Financeira para ser realizada em um prazo de 180 dias 32.000,00
Empréstimo a acionistas a ser recebido em 60 dias 5.000,00

Assinale a alternativa que indique o total do Ativo Circulante a ser
evidenciado no Balancgo Patrimonial de 31.12.2009.

(A) R$ 218.000,00.
(B) R$ 221.000,00.
(C) R$ 217.200,00.
(
(

< =

D) R$ 222.200,00.
E) R$ 221.200,00.

89

A Cia Nova Friburgo recebeu em dezembro de 2009 uma
intimagdo de um cliente por um produto comprado ter
apresentado defeito. Os departamentos contabil e juridico da
empresa analisaram a intimagao, apresentaram a defesa e
julgaram que a perda da causa é possivel.

- =

Ao mesmo tempo, foi verificado que se a Cia Friburgo tiver que
pagar a indenizagéo ao cliente, ela podera exigir o ressarcimento
de cerca de 80% do valor da indenizagao cobrada para a
empresa fornecedora de matéria prima.

No momento da elaboragdo das Demonstragcdes Contabeis de

31.12.2009 a empresa, de acordo com as normas contéabeis

brasileiras apresentadas no Pronunciamento CPC25, aprovado

pelo CFC, analisou a situagéo e adotou o seguinte procedimento:

(A) a empresa efetuou a Proviséo para Contingéncias pelo valor
de 100% da indenizagdo cobrada.

(B) a empresa apresentou sua posi¢ao em notas explicativas.

(C) a empresa nao teve obrigagao de evidenciar o fato.

(D) a empresa efetuou a Provisédo para Contingéncias pelo valor
de 20% da indenizacao cobrada.

(E) a empresa constituiu uma Reserva para Contingéncia pelo
valor de 100% da indenizacé&o cobrada.
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A Cia Magé apresentava o0s seguintes saldos no Balanco
Patrimonial de 31.12.2008:

Inventario de matérias primas R$ 10.000,00
Inventério de produtos em elaboragéo R$ 4.000,00
Inventério de produtos acabados R$  20.000,00.

Em 2009, verificou-se que a empresa realizou as seguintes
transagdes econdmicas:

Compras de matérias primas R$  50.000,00
Custo de mao de obra direta R$ 30.000,00
Méao de obra indireta da fabrica R$ 6.000,00
Materiais indiretos de fabricacdo R$ 11.000,00
Depreciagao dos equipamentos da fabrica R$ 2.000,00
Depreciacao dos veiculos das lojas R$ 3.000,00
Despesa com créditos de liquidagéo duvidosa R$ 1.000,00

No final de 2009, a empresa efetuou a avaliacdo dos saldos
existentes nos estoques, obtendo a seguinte informacéao:

Inventario de matérias primas R$ 7.000,00
Inventério de produtos em elaboracao zero
Inventério de Produtos Acabados R$ 6.000,00

Assinale a alternativa que indique o valor do Custo dos Produtos
Vendidos a ser apresentado na Demonstragao do Resultado de
2009.

(A) R$ 126.000,00.

(B) R$ 71.000,00.

(C) R$ 123.000,00.

(D) R$ 120.000,00.

(E) R$ 101.000,00.

91

O Conselho Federal de Contabilidade — CFC, com relagcdo a
amostragem em auditoria, define o termo anomalia como:

(A) o risco de que a conclusdo do auditor, com base em
amostra, possa ser diferente se toda a populagdo estiver
sujeita a0 mesmo procedimento de auditoria.

(B) a distor¢do ou o desvio comprovadamente ndo representativo
de distorcao ou desvio em uma populagao.

(C) o processo de dividir uma populagdo em subpopulagoes,
cada uma sendo um grupo de unidades de amostragem
com caracteristicas semelhantes.

(D) um valor monetério definido pelo auditor para obter um nivel
apropriado de seguranca de que esse valor monetario nao
seja excedido pela distorcéo real na populagao.

(E) o conjunto completo de dados sobre o qual a amostra é
selecionada e sobre o qual o auditor deseja concluir.

92

De acordo com as normas de auditoria em vigor, a medida da
qualidade da evidéncia de auditoria, isto é, a relevancia e
confiabilidade para suportar as conclusbes em que se
fundamenta o auditor, & conhecida como:

(A) avaliagao dos procedimentos de auditoria.

(B) avaliacéo dos papéis de trabalho dos especialistas.

(C) suficiéncia da evidéncia de auditoria.

(D) evidéncia de auditoria.

(E) adequacgéo da evidéncia de auditoria.
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De acordo com as regras de auditoria o procedimento
substantivo, planejado para detectar distorgoes relevantes no
nivel de afirmacoes, inclui:

(A) testes adjetivos, procedimentos analiticos e teste de controle.

(B) testes de controle, reviso analitica e testes de detalhes.

(C) testes de detalhes e procedimentos analiticos substantivos.

(D) evidéncia de auditoria, testes de controle e testes
de observancia.

(E) procedimentos analiticos substantivos, testes de relevancia e
testes de procedimentos.

94

Nas atividades de planejamento o auditor deve estabelecer uma
estratégia global definindo o alcance, a época e a diregéo para o
desenvolvimento do plano de auditoria.

A respeito do planejamento da auditoria, assinale a afirmativa
incorreta.

(A) O auditor deve identificar as caracteristicas do trabalho para
definir o seu alcance, bem como definir os objetivos do
relatério do trabalho de forma a planejar a época da auditoria
e a natureza das comunicacoes requeridas.

(B) O auditor deve considerar os fatores que no seu julgamento
profissional sao significativos para orientar os esforgos da
equipe do trabalho e determinar a natureza, a época € a
extensdo dos recursos necessarios para realizar o trabalho.

(C) O auditor deve considerar os resultados das atividades
preliminares do trabalho de auditoria e, quando for o caso,
a relevancia do conhecimento obtido em outros trabalhos.

(D) O auditor deve desenvolver o plano de auditoria e nele deve
incluir a descrigdo da natureza, a época e a extenséo dos
procedimentos planejados de avaliacao de risco.

(E) O auditor deve atualizar e alterar a estratégia global e o plano
de auditoria, para definir o tipo de técnica e os procedimentos
aplicaveis na reviséo do seu trabalho.

95
Com relagdo ao planejamento e execugao da auditoria de
demonstragbes contabeis, analise as afirmativas a seguir.

|. O auditor deve adotar julgamento profissional quanto a
natureza, a época e a extensdo dos procedimentos
aplicados para o cumprimento das exigéncias das normas e
a coleta de evidéncias.

Il. O auditor deve avaliar se foi obtida evidéncia de auditoria
suficiente e apropriada e se algo mais precisa ser feito para
que sejam cumpridos 0s objetivos das normas e, com isso,
0s objetivos gerais do auditor.

lIl. O auditor deve extrair conclusdes baseadas nas evidéncias
obtidas, por exemplo, pela avaliagdo da razoabilidade das
estimativas feitas pela administragdo na elaboracao das
demonstragdes contabeis.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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O auditor independente, para determinar se o trabalho dos
auditores internos € adequado, deve avaliar os aspectos

X

relacionados nas alternativas a seguir, a exce¢cao de um.
Assinale-o.

(A) A objetividade da funcéo de auditoria interna.

(B) A competéncia técnica dos auditores internos.

(C) A necessidade do uso do trabalho de especialistas para
executar a auditoria interna.

(D) O zelo profissional demonstrado pelos auditores internos
durante o trabalho.

(E) A comunicagao eficaz entre os auditores internos e o auditor
independente.

97

Analise as afirmativas a seguir:

I. A prevengéao e deteccéo da fraude é de responsabilidade da
governancga da entidade e da sua administracao.

Il. Apesar de o auditor poder suspeitar ou, em raros casos,
identificar a ocorréncia de fraude, ele pode estabelecer
juridicamente se realmente ocorreu fraude.

lIll. O auditor que realiza auditoria de acordo com as normas é
responsavel por obter seguranca razoavel de que as
demonstragbes contdbeis, como um todo, ndo contém
distor¢des relevantes, causadas por fraude ou erro.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(D) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.
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De acordo com a Resolugao CFC n.° 1229/09, as atividades
inerentes a auditoria interna estao relacionadas nas alternativas a
seguir, a excecao de uma. Assinale-a.

(A) Revisao da conformidade com leis e regulamentos.

(B) Monitoramento da auditoria externa.

(C) Exame das informacdes contabeis e operacionais.

(D) Revisdo das atividades operacionais.

(E) Gestao de risco.
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A respeito do controle de qualidade da Auditoria das
Demonstragdes Contabeis, analise as afirmativas a seguir:

|. Os sistemas, as politicas e os procedimentos de controle de
qualidade séo de responsabilidade da empresa auditada
que deve seguir as politicas e processos de trabalho
implantadas.

Il. O revisor do controle de qualidade do trabalho deve realizar
uma avaliagao subjetiva dos julgamentos feitos pela equipe
de trabalho e, ao elaborar o relatério, as conclusbes devem
envolver a reviséo das demonstragbes contabeis.

lIl. No caso de surgirem diferengas de opiniao dentro da equipe
de trabalho, com as pessoas consultadas ou, quando
aplicavel, entre o sécio encarregado do trabalho e o revisor
do controle de qualidade do trabalho, a equipe de trabalho
deve seguir as politicas e procedimentos da firma para tratar
e resolver as diferencas de opiniao.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
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Com relagdo a Resolugdo 986/03, que estabelece os
procedimentos relacionados a Auditoria Interna, analise as
afirmativas a seguir.

|. Tem por finalidade agregar valor ao resultado da
organizagdo, apresentando subsidios para o aperfei-
goamento dos processos, da gestdo e dos controles
internos, por meio da recomendacao de solugdes para as
nao-conformidades apontadas nos relatérios.

Il. Deve ser documentada por meio de papéis de trabalho,
elaborados em meio fisico ou eletrénico, que devem ser
organizados e arquivados de forma sistematica e racional.

lIl. Deve assessorar a administragao da entidade no trabalho de
prevengdo de fraudes e erros, obrigando-se a informa-la,
sempre por escrito, de maneira reservada, sobre quaisquer
indicios ou confirmagdes de irregularidades detectadas no
decorrer de seu trabalho.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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